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Άσκηση 1: Μετρήσεις σηµάτων 

                          

1) Ηµιτονικό σήµα. Συνδέστε τη γεννήτρια σήµατος µε τον παλµογράφο. ∆ηµιουργείστε µε τη 
γεννήτρια ένα ηµητονικό σήµα µε συχνότητα 1kHz, πλάτος 6Vpp, και µετατόπιση (offset) 0VDC. 
Ρυθµίστε την οριζόντια κλίµακα του παλµογράφου σε 250µs/div και την κατακόρυφη σε 1V/div. 
Μηδενίστε την κατακόρυφη στάθµη αναφοράς και µετακινήστε την οριζόντια θέση αναφοράς ώστε οι 
κορυφές του σήµατος να βρίσκονται πάνω σε υποδιαιρέσεις, όπως φαίνεται στο σχήµα (α). 

2) Κλίµακα χρόνου. Μετρήστε την περίοδο και υπολογίστε τη συχνότητα του σήµατος. 
Μεταβάλετε τη συχνότητα της γεννήτριας µε βήµα 1kHz σε 5kHz. Ρυθµίστε την οριζόντια κλίµακα του 
παλµογράφου, ώστε να βλέπετε λίγες (1-3) περιόδους, και µετρήστε την περίοδο και τη συχνότητα. 
Επαναλάβετε για συχνότητα 3kHz. Επαναφέρετε τη συχνότητα της γεννήτριας σε 1kHz. 

3) Κλίµακα πλάτους. Μετρήστε το πλάτος του σήµατος από κορυφή σε κορυφή. Μεταβάλετε το 
πλάτος της γεννήτριας µε βήµα 1VPP σε 10VPP. Ρυθµίστε την κατακόρυφη κλίµακα του παλµογράφου, 
ώστε να βλέπετε  ευδιάκριτα ολόκληρη την κυµατοµορφή, και µετρήστε το πλάτος του σήµατος. 
Επαναλάβετε για πλάτος 0.5VPP. Επαναφέρετε το πλάτος της γεννήτριας σε 6VPP. 

4) Μετατόπιση σήµατος. Μεταβάλετε τη µετατόπιση (offset) της γεννήτριας σε +1VDC. Μετρήστε τη 
µέγιστη και ελάχιστη τιµή του σήµατος ως προς τη στάθµη αναφοράς και βρείτε τη µετατόπιση του 
σήµατος, (δηλ., το µέσο της µέγιστης και ελάχιστης τιµής του). ∆είξτε τη στάθµη της µετατόπισης στον 
κατακόρυφο άξονα. Επαναλάβετε για µετατόπιση –1VDC. 

Μεταβάλετε τη µετατόπιση σε +2VDC. Μετακινήστε τη στάθµη αναφοράς του παλµογράφου κατά –2V. 
Μετρήστε τη µετατόπιση του σήµατος. Επαναλάβετε για µετατόπιση –2VDC. 

5) Τετραγωνικό σήµα. ∆ηµιουργείστε µε τη γεννήτρια ένα τετραγωνικό σήµα. Μεταβάλετε τη 
συχνότητα, το πλάτος και τη µετατόπιση του σήµατος σε διάφορες τιµές και µετρήστε τες στον 
παλµογράφο. Μεταβάλετε τη συµµετρία (duty cycle) του σήµατος και εξηγήστε τη σηµασία της. 

6) Συγχρονισµός (trigger).∆ηµιουργείστε µε τη γεννήτρια ένα τετραγωνικό σήµα 1kHz, 6VPP, 0VDC και 
ρυθµίστε την κατακόρυφη κλίµακα του παλµογράφου σε 1V/div. Μεταβάλετε τη στάθµη 
συγχρονισµού (trigger level) του παλµογράφου µε συνεχή βήµατα σε 4V, –4V, και πίσω σε 0V. 

7) Τριγωνικό σήµα. ∆ηµιουργείστε µε τη γεννήτρια ένα τριγωνικό σήµα 1kHz, 6VPP, 0VDC και 
ρυθµίστε την κατακόρυφη κλίµακα του παλµογράφου σε 1V/div. Ρυθµίστε τη στάθµη συγχρονισµού, 
ώστε ο παλµογράφος να συγχρονίζεται σε καθένα από τα 6 σηµεία που φαίνονται στο σχήµα (β). 
Μεταβάλετε τη συµµετρία του σήµατος και εξηγήστε τη σηµασία της. 


